



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МЕДИК

ГАЗЕТА САМАРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



Газета издается
с 5 мая 1956 года

Labore et scientia,
humanitate et arte

Трудом и знанием,
человеколюбием
и искусством

№ 13 (2334)
15 октября 2014 г.

Самарскому государственному медицинскому университету 95 лет!

С 95-летием, СамГМУ!

Уважаемые коллеги!

От имени Министерства здравоохранения Российской Федерации поздравляю Самарский государственный медицинский университет с 95-летием со дня основания!

Славная история университета начинается в 1919 году, когда в Самарском государственном университете был открыт медицинский факультет. За прошедшие годы, сохранив и развивая лучшие традиции российской высшей школы, университет сформировался в крупнейший медицинский вуз страны. Богатое историческое прошлое, уникальность научно-педагогических школ, инновационные образовательная и научная деятельность, соответствующие прогрессивным мировым тенденциям развития университетского образования, позволяют университету находиться на передовых рубежах российской науки и образования.

Гордостью вуза является профессорско-преподавательский коллектив. Ученые университетанесли значительный вклад в развитие отечественной и мировой медицинской науки. В настоящее время по ряду научных направлений университет занимает ведущее положение в стране и пользуется признанным авторитетом в России и за рубежом.

Более тысячи преподавателей передают накопленные знания и опыт студентам, ординаторам и

аспирантам. Высокий професионализм педагогов и ученых, современная материально-техническая база, конструктивное сотрудничество с лечебно-профилактическими учреждениями позволяют университету качественно осуществлять подготовку специалистов для отрасли.

Выпускники университета успешно осуществляют профессиональную деятельность не только в Приволжском федеральном округе, но и в других регионах России, а также в странах ближнего и дальнего зарубежья.

Сегодня Самарский государственный медицинский университет является ведущим научно-инновационным и образовательным центром, ориентированным на формирование и реализацию модели инновационного вуза, конкурентоспособного на рынке образовательных услуг.

Уверена, что, обладая неисчерпаемым потенциалом, университет способен приумножить свои достижения.

От всей души поздравляю вас с этой замечательной датой!

Желаю вам, уважаемые коллеги, здоровья, творческих успехов и новых свершений на благо отечественного здравоохранения и российской медицинской науки!

**Министр здравоохранения
Российской Федерации
В.И. Скворцова**

Уважаемый
Геннадий Петрович!
Уважаемые преподаватели,
сотрудники, аспиранты
и студенты!

Сердечно поздравляю вас с замечательной датой – 95-летием со дня основания одного из крупнейших образовательных и научных центров России – Самарского государственного медицинского университета!

С момента своего основания вуз прошел огромный путь от единственного в составе университета факультета до ведущего учебного заведения со сложившимися традициями, уникальным медицинским опытом и накопленным научным потенциалом. Вы по праву можете гордиться славными страницами истории СамГМУ, именами выдающихся преподавателей, ученых, врачей – истинных подвижников, много сделавших для развития отечественной медицинской науки и здравоохранения Самарской области.

Преподаватели и сотрудники университета вносят весомый вклад в восстановление и сохранение здоровья людей, развитие медицинской и биологической науки, внедрение в практику новейших

диагностических исследований, технологий и методик лечения.

Сегодня Самарский государственный медицинский университет – один из признанных лидеров подготовки высококвалифицированных специалистов не только в Самарской области, но и далеко за ее пределами. Педагогический коллектив вуза идет в ногу со временем, совершенствует методики преподавания, поощряет перспективные научные разработки и инновации. Убежден, что университет и впредь сохранит свои передовые позиции, а его выпускники реальными делами будут поддерживать его высокий престиж.

Желаю всему коллективу Самарского государственного медицинского университета и впредь приумножать лучшие достижения высшего медицинского образования, активно внедрять новые научные технологии, неуклонно повышать качество подготовки специалистов! А студентам – сохранять упорство и целеустремленность, усердие и трудолюбие в освоении благородной профессии врача.

**Губернатор
Самарской области
Н.И. Меркушкин**



Игорь Иванов

**Впервые Почетной грамотой губернатора Самарской области
за большой вклад в подготовку высококвалифицированных
специалистов для системы здравоохранения Самарской области
и развитие здравоохранения в регионе награжден
Самарский государственный медицинский университет**

Уважаемый
Геннадий Петрович!

Президиум Российской Академии наук и отделение медицинских наук Российской Академии наук сердечно поздравляют Вас, коллектив и студентов Самарского государственного медицинского университета с замечательным 95-летним юбилеем со дня основания. Желаю

здравья и процветания, блестящих успехов в воспитании нового поколения талантливых врачей и ученых – гордости российской медицинской науки.

**Вице-президент
Российской
Академии наук
академик РАН
И.И. Дедов**

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В адрес нашего университета направили поздравления

- вице-губернатор – председатель правительства Самарской области **А.П. Нефедов**,
- председатель Самарской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ заслуженный врач России **Л.А. Климентова**,
- председатель Самарской областной организации профсоюза работников народного образования и науки **А.В. Гудкова**,
- заместитель председателя Общественной палаты Самарской области, ректор Международного института рынка **В.Г. Чумак**,
- генеральный директор ОАО «Ракетно-космический центр «Прогресс» **А.Н. Кирилин**,
- губернатор Пензенской области **В.К. Бочкарев**,
- член Совета Федерации **К.А. Титов**,
- начальник Управления Федеральной службы безопасности России по Самарской области генерал-лейтенант **Ю.А. Рожин**,
- руководитель Управления Федерального казначейства по Самарской области **В.Г. Киреев**,
- врио министра социально-демографической и семейной политики Самарской области **М.Ю. Антимонова**,
- колектив управления Федеральной службы судебных приставов по Самарской области в лице главного судебного пристава Самарской области **В.В. Князева**,
- председатель совета Самарской областной общественной организации «Союз генералов Самары» Герой России, генерал армии в отставке **А.И. Баранов**,
- президент областного баскетбольного клуба «Самара» **К.С. Погосян**.

Многочисленные поздравления пришли от наших коллег:

- председателя Совета ректоров медицинских и фармацевтических вузов – ректора Первого МГМУ им. И.М. Сеченова, члена-корреспондента РАН **П.В. Глыбочки**,
- ректора Московского государственного медико-стоматологического университета профессора **О.О. Янушевича** и президента вуза академика РАН **Н.Д. Ющука**,
- ректора Российской медицинской академии последипломного образования академика РАН **Л.К. Мошетовой**,

Продолжение на стр. 3

З октября в Самарской государственной филармонии состоялась торжественная церемония в честь 95-летия Самарского государственного медицинского университета

На торжественное мероприятие собралось около 1000 человек – представители власти, Ученого совета и профессорско-преподавательского состава СамГМУ, медицинской общественности города и области, почетные выпускники, аспиранты, интерны и студенты СамГМУ.

Первым с теплыми поздравлениями к зрительному залу обратился академик РАН, ректор университета **Г.П. Котельников**. «Особой гордостью СамГМУ является профессорско-преподавательский состав. Я рад, что руковоожу таким замечательным коллективом!», – поделился Геннадий Петрович. Кратко очертив историю вуза с 1919 года, ректор отметил, что СамГМУ сегодня входит в 50 лучших вузов страны. В университете обучается более 6000 студентов и ежегодно выпускается более 1000 врачей – таких высоких показателей не было даже в советские времена. Достоинством вуза являются Клиники СамГМУ, на базе которых проходят лечебный, учебный и научный процессы, и благодаря чему студенты СамГМУ имеют огромный потенциал для получения высококачественного медицинского образования.

С поздравительным словом от лица губернатора Самарской области **Н.И. Меркушкина** выступил вице-губернатор – председатель правительства Самарской области **А.П. Нефедов**.

Заместитель директора департамента медицинского образования и кадровой политики в здравоохранении Минздрава России **А.И. Тарасенко** от имени Министра поздравил наш университет со славной датой и вручил сотрудникам почетные знаки отличников здравоохранения РФ и Почетные грамоты Минздрава России.

Звание «Заслуженный работник высшей школы РФ» получили завкафедрой фармакогнозии с ботаникой и основами фитотерапии профессор **В.А. Куркин** и завкафедрой офтальмологии профессор **В.М. Малов**. Почетный знак «Отличник здравоохранения РФ» получили доцент кафедры детской хирургии **А.И. Кузьмин** и профессор кафедры ортопедической стоматологии **М.И. Садыков**.

Исполняющий обязанности председателя Самарской Губернской Думы **В.Н. Троян** подчеркнул, что сотрудники университета сочетают в себе две самые благородные профессии: врача и педагога и желал университету дальнейшего укрепления лидирующих позиций в образовании и науке.

Звания «Народный врач Самарской области» удостоен завкафедрой хирургических болезней №2 профессор **В.И. Белоконев**. Региональное звание «Заслуженный деятель науки» получили завкафедрой микробиологии, иммунологии и аллергологии профессор **А.В. Жестков** и завкафедрой нормальной физиологии профессор **В.Ф. Пятин**. Звание «Заслуженный работник высшего прообразования Самарской области» присвоено завкафедрой медицинской и биологической физики профессору **А.Н. Волобуеву**, а звание «Заслуженный работник здравоохранения Самарской области» удостоился завкафедрой факультетской хирургии профессор **А.Н. Вачев**.

Торжественно прошла церемония вручения золотого знака, мантии и диплома почетного профессора СамГМУ заведующему кафедрой сердечно-сосудистой хирургии и инвазивной кардиологии Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова, академику РАН **Ю.В. Белову**, выпускнику нашего университета 1977 года. В ответном слове Юрий Владимирович подчеркнул, что гордится тем, что учился в таком замечательном вузе у блестящих специалистов и преподавателей, давших ему глубокие и обширные знания, заметно отличавшие его от выпускников других вузов.

Поздравляя вуз с юбилеем, директор Центрального НИИ стоматологии и челюстно-лицевой хирургии профессор **А.А. Кулаков** (Москва) рассказал об интересной исторической закономерности, которая свидетельствует о том, что в революционную эпоху и переломные периоды истории государства отечественным здравоохранением руководили выпускники Самарской высшей медицинской школы. Это **Г.А. Митерев**, **И.Н. Денисов**, да и

первый нарком здравоохранения **Н.А. Семашко** своей молодостью связан с Самарской землей. Он также отметил, что университет внес большой вклад в развитие российской военно-медицинской школы.

Ректор Московского государственного медико-стоматологического университета профессор **О.О. Янушевич**, говоря о сотрудничестве с учеными университета, заметил, что самарская стоматологическая школа является одним из лидеров стоматологического образования в России. Он также высоко оценил большой вклад Г.П. Котельникова в становление Совета ректоров медицинских и фармацевтических вузов России.

Поздравил вуз с юбилеем и Совет ректоров вузов Самарской области. Ректор СГЭУ, заместитель председателя Совета ректоров Самарской области **Г.Р. Хасаев** отметил, что работа Совета способствует эффективному взаимодействию и кооперации между вузами.

Поздравили СамГМУ с юбилеем также партнеры из Франции, Таджикистана и Белоруссии.

В концерте, организованном совместными силами преподавателей и студентов, своим вокальным искусством порадовали слушателей декан факультета по подготовке иностранных студентов доцент **Д.О. Горбачев**, студентка 5 курса стоматологического факультета **Лилия Сапукова**, аспирант кафедры общей и клинической микробиологии, иммунологии и вирусологии **Василий Терещенко**, студент 5 курса лечебного факультета **Владимир Лазарев**, студент 2 курса лечебного факультета **Алмаз Юнусов**. Восторженные аплодисменты заслуженно получили танцевальные коллективы **«Диво»** и **«Pas-de-deux»**, академический хор студентов под руководством почетного гражданина Самарской области профессора **В.М. Ощепкова**. В концерте принял участие заслуженный артист Российской Федерации скрипач **Дмитрий Коган**, виртуозно исполнивший одно из произведений Никколо Паганини. Он также поздравил наш университет с 95-летием и выразил благодарность и признательность всем самарским медикам.



Академик РАН, выпускник нашего университета 1977 г. Ю.В. Белов стал почетным профессором СамГМУ



Вице-губернатор – председатель Правительства Самарской области А.П. Нефедов передал поздравительный адрес губернатора Самарской области Н.И. Меркушкина



Родной вуз поздравил выпускник 1984 г. ректор Кировской ГМА профессор И.В. Шешунов



Академический хор студентов под руководством почетного гражданина Самарской области профессора В.М. Ощепкова



Ведущие вечера и замечательные вокалисты: студентка 5 курса стоматологического факультета Лилия Сапукова и декан факультета по подготовке иностранных студентов доцент Д.О. Горбачев



Ведущие вечера и замечательные вокалисты: студентка 5 курса стоматологического факультета Лилия Сапукова и декан факультета по подготовке иностранных студентов доцент Д.О. Горбачев



Завкафедрой хирургических болезней №2 профессор В.И. Белоконев удостоен звания «Народный врач Самарской области», завкафедрой физического воспитания и здоровья доцент Т.П. Шеина награждена Почетной грамотой Минздрава России



Академик РАН, директор ФГБУ НИИ пульмонологии ФМБА России, главный эксперт по терапии и пульмонологии Минздрава России А.Г. Чучалин поздравил университет с юбилеем и подарил икону святого великомученика и целителя Пантелеимона



Выступает танцевальный ансамбль "Диво"

В рамках празднования 95-летия нашего вуза 26 сентября в зале заседаний Ученого совета на Гагарина, 18, прошел Актовый день университета. В празднично украшенном зале собрались преподаватели, студенты, сотрудники.

Торжественное заседание открыло ректор СамГМУ академик РАН Г.П. Котельников. Он рассказал о славной истории университета, его достижениях, перспективах развития, отметив, что из его стен вышли три министра здравоохранения страны, 18 академиков, а также практически все нынешние заведующие кафедрами. Сегодня СамГМУ по праву занимает лидирующие позиции в системе здравоохранения РФ. Мы гордимся тем, что десятки тысяч выпускников Самарского медицинского формируют кадровый потенциал системы здравоохранения Самарской области и всего Поволжья. В СамГМУ выстроена комплексная система многоуровневой непрерывной подготовки специалистов. Внедренные передовые технологии обучения, четкая организация различных видов деятельности вуза, отлаженные механизмы отработки практических навыков – все эти факторы вносят важный вклад в укрепление позиций университета на российском и международном уровнях.

С актовой речью «Артериальная гипертония: современное состояние вопроса» выступил заслуженный деятель науки РФ, заведующий кафедрой внутренних болезней, основатель научно-педагогической школы кардиологов профессор Н.Н. Крюков. Забегая вперед, скажем, что на этом заседании Николай Николаевич был торжественно облачен в мантию почетного профессора СамГМУ. Конечно, Н.Н. Крюков по праву будет носить это высокое звание. В 1998-2013 гг. он был проректором по научной и инновационной работе. Подготовил 50 кандидатов и 10 докторов наук, является автором более 600 научных работ. Он председатель диссертационного совета по кардиологии, руководитель Центра артериальной гипертензии в г. Самаре, председатель Самарского областного научного общества терапевтов, член правления Всероссийского научного общества кардиологов. Собравшиеся с большим вниманием выслушали актскую речь нового почетного профессора.

Праздник продолжился многочисленными поздравлениями.



Илья Мифтахов

Заместитель председателя правительства Самарской области – министр здравоохранения доцент Г.Н. Гридавас

С юбилеем наш университет поздравили председатель Самарской губернской Думы В.Ф. Сазонов, отметивший что ректор вуза Г.П. Котельников – тоже его выпускник – продолжает эстафету роста СамГМУ, начатую предшественниками, и еще очень много сделает для развития вуза и здравоохранения региона. Заместитель председателя правительства Самарской области – министр здравоохранения доцент Г.Н. Гридавас в своем выступлении подчеркнул постоянное сотрудничество ученых и сотрудников вуза с системой практического здравоохранения. Он также заметил, что губернатором Самарской области Н.И. Меркушкиным создана база для качественного перехода на передний край медицинской науки и производства в стране. Г.Н. Гридавас вручил Почетные грамоты министерства здравоохранения Самарской области профессору кафедры внутренних болезней С.Г. Кочеткову, доценту кафедры профессиональных болезней и клинической фармакологии Н.В. Вакуровой, доценту кафедры пропедевтической терапии В.А. Дьячкову, доценту кафедры онкологии А.А. Морятову, доценту кафедры общей и клинической микробиологии, иммунологии и аллергологии Т.Р. Никитиной.

Поздравляя вуз с юбилеем, руководитель Территориального фонда обязательного медицинского страхования Самарской области, представитель Федерального фонда обязательного медицинского страхования в Приволжском федеральном округе В.Н. Мокшин отметил конструктивное сотрудничество Клиник СамГМУ с системой обязательного медицинского страхования.

Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Самарской области – главный государственный санитарный врач по Самарской области, государственный советник РФ 2 класса доцент Н.М. Сергеева, руководитель территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Самарской области, государственный советник РФ 2 класса А.В. Антимонов, руководитель ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии», заслуженный врач РФ профессор А.М. Спиридонов в своем поздравлении подчеркнули большие позитивные изменения, происходящие в университете и пожелали ему дальнейшего процветания.

Прозвучали поздравления от имени вице-президента ОАО «РЖД» по здравоохранению и работе с общественными организациями О.Ю. Атькова и начальника региональной дирекции медицинского обеспечения на Куйбышевской железной дороге ОАО «РЖД» А.И. Митряева, главных

врачей медицинских учреждений, директоров средних медицинских учебных заведений, школ и лицеев, включенных с систему довузовской подготовки СамГМУ.

Вице-президент Ассоциации стоматологов России, директор Стоматологического института СамГМУ профессор Д.А. Трунин поздравил родной вуз с 95-летием и вручил ректору университета Г.П. Котельникову орден «За заслуги перед стоматологией» I степени, которым Ассоциация стоматологов России наградила СамГМУ.

Маргарите Ивановне Бабковой, доценту кафедры травматологии, ортопедии и экстремальной хирургии,

47 лет проработавшей в нашем университете, торжественно вручил знак почетного выпускника СамГМУ ее ученик, ректор, академик РАН Г.П. Котельников.

Нагрудный знак «Отличник здравоохранения РФ» из рук Г.П. Котельникова получили доценты О.А. Багдасарова, В.С. Баранов и Е.С. Петров, а профессора В.И. Купаев и Г.В. Степанов, доценты Е.П. Гладунова, Б.Д. Грачев, О.Б. Калинкина, Д.В. Романов, О.В. Самокрутова – Почетные грамоты Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Закончился Актовый день праздничным концертом, с которым выступили студенты.



Илья Мифтахов

руководитель ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии», заслуженный врач РФ профессор А.М. Спиридонов, руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Самарской области – главный государственный санитарный врач по Самарской области доцент Н.М. Сергеева, руководитель территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Самарской области А.В. Антимонов



Илья Мифтахов

Торжественную церемонию вручения мантии профессору Н.Н. Крюкову провел ректор СамГМУ академик РАН Г.П. Котельников



Илья Мифтахов

Доцент кафедры травматологии, ортопедии и экстремальной хирургии М.И. Бабкова получила знак и диплом почетного выпускника СамГМУ



Г.П. Котельников вручил золотые знаки 10 почетным профессорам Самарского государственного медицинского университета

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Продолжение. Начало на стр. 1

- ректора Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. И.П. Павлова академика РАН С.Ф. Багненко,
 - ректора Казанского госмединверситета профессора А.С. Созинова,
 - ректора Рязанского госмединверситета профессора Р.Е. Калинина,
 - ректора Оренбургской госмедакадемии профессора В.М. Боеva,
 - ректора Воронежской государственной медицинской академии, профессора И.Э. Есауленко,
 - ректора Казанской государственной медицинской академии, председателя Координационного совета по последипломному обучению врачей в ПФО К.Ш. Зыядинова,
 - ректора Смоленской государственной медицинской академии профессора И.В. Отвагина,
 - ректора Витебского государственного ордена Дружбы народов медицинского университета профессора В.П. Дейкало,
 - профессорско-преподавательского состава медицинского института г. Астаны (Казахстан),
 - из Белоруссии – от председателя Витебского областного исполнкома профессора А.Н. Консица,
 - из Франции – от зав. отделением ортопедии госпиталя при Университете Жана Моннэ Фредрика Фаризона,
 - из университета Гоце Делчев (Македония),
 - Института ароматических растений (Марокко) и многих других зарубежных учреждений.
- Поздравления в адрес вуза также направили**
- почетный профессор СамГМУ академик РАН И.Н. Денисов,
 - директор НИИ питания РАН академик РАН В.А. Тутельян и профессор А.К. Батурина,
 - член-корреспондент РАН В.М. Тимербулатов,
 - заместитель председателя правительства Республики Марий Эл – министр здравоохранения Республики Марий Эл В.В. Шишкян,
 - президент ассоциации натуроверапевтов России профессор Т.Л. Киселева,
 - главный редактор журнала «Традиционная медицина» А.А. Карпеев,
 - член комитета по охране здоровья Государственной Думы VI созыва С.Ш. Мурзабаева,
 - выпускники нашего вуза профессоры М.Г. Романцов и Н.Г. Мизина,
 - директор ЦНИИ стоматологии и челюстно-лицевой хирургии А.А. Кулаков,
 - руководитель Управления Роспотребнадзора по Самарской области Н.М. Сергеева и главный врач ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Самарской области» А.М. Спиридонов,
 - почетный выпускник СамГМУ, советник-наставник губернатора Ульяновской области по вопросам здравоохранения, председатель НП «Медицинская палата Ульяновской области» В.Г. Карапулов,
 - заместитель председателя правительства Ульяновской области – министр здравоохранения и социального развития Ульяновской области П.С. Дегтярь,

Окончание на стр. 4



Председатель Самарской Губернской Думы В.Ф. Сазонов

Материал подготовили В.В. Подмарков, В.Е. Резников, Ольга Синякова



«Я выбрал сам стезю такую»...*



В.П. Полякову, профессору кафедры кардиологии и кардиохирургии ИПО обязаны жизнью тысячи

*Из стихотворения В.П. Полякова «Предназначение»

C днем рождения, вуз родной!

Юбилей отметим знатный
Большой медиков страной
И всем миром необъятным!
Лучше вуза не найти,
Eсли даже постараться,
Eсли мир весь обойти,
Mед самарский, – лучший ты!

Cтатен он, велик и светел,
A какие в нем умы!
Mудр и авторитетен,
Gордость области, страны!
Mедицины всей начало,
Yниверситет, тебе фанфары!

Дружное студенчество СамГМУ от всей души поздравляет родной университет с 95-летием!

За годы своего существования Самарский государственный медицинский университет стал ведущим учебным заведением с уникальным медицинским опытом и огромным

людьми. Благодаря его рукам они не остались на операционном столе, а живут и здравствуют. В их числе и автор этих строк. Виктор Петрович провел только с искусственным кровообращением более 5 тысяч операций на сердце.

Ученый с мировым именем, заслуженный врач России, почетный гражданин Самары, почетный профессор СамГМУ, почетный академик Академии медико-технических наук, член Союза писателей Российской Федерации.

За выдающиеся заслуги в развитии отечественной кардиологии и кардиохирургии (более полувека врачебной деятельности) награжден орденом Дружбы. Лауреат первой национальной премии «Призвание» – лучшим врачам России, премии имени академика

А.Н. Бакулева, его имя занесено в энциклопедию «Лучшие люди России», в 2010 году получил высшую награду Академии медико-технических наук – золотую медаль имени Чижевского. И, ко всему, издал четыре поэтических сборника, а совсем недавно, буквально на днях, вышла в свет пятая книга, с чем мы от души его поздравляем! Сборник приурочен к 95-летию родного университета.

Стихи стал писать еще в школе, в городе Сорочинске, что в Оренбургской области, где и родился. Главные темы – профессия врача, природа, люди. Отдельная тема – любовь. Если точнее, единственная любовь – Любовь к жене и другу, ныне покойной **Александре Спиридоновне Поляковой**. Он очень остро переживал утрату. И до сих

пор рана остается открытой. Александре Спиридоновне посвящен сборник стихов, который вышел в 2008 году, «Любовь моя – печаль моя».

В одном из интервью Виктор Петрович сказал: «...я, наверное, мог бы стать профессиональным литератором, если бы хоть раз мои стихи, когда был молод, напечатали. Их хвалили, но никто не печатал. Первое стихотворение было напечатано тогда, когда поэты зачастую уже добивались известности, в 37 лет. А первый мой сборник был издан к 60-летию». И это, на наш взгляд, несправедливо. Мы все много потеряли. Впрочем, если бы Поляков стал профессиональным литератором, знали ли бы мы тогда Полякова-кардиохирурга...

В.В. Подмарков

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

СамГМУ сегодня будем славить,
Ведь медицина – каждому родна!

А чтобы с юбилеем

vas pozdravить,

Хороших слов в достатке у меня!

Вначале честь мы воздадим

Краснову –

Ведь в вузе третья истории – его!

И он не только укреплял основу –

Преемника дал вузу своего!

Преемник том

Котельников Геннадий –

Подвижник, светлый ум,

авторитет,

Кладет талант и силы

дела ради –

Растет и крепнет

университет!

И пусть в ваш юбилей,

такой красивый,

В честь вашу

с пожеланиями добра

Премият академическое «Uva!»

И мощное российское «Ура!»

Председатель

совета директоров

ЗАО «Самарская кабельная

компания»

А.К. Бульхин

Окончание. Начало на стр. 1

- почетный выпускник СамГМУ, министр здравоохранения Пензенской области **В.В. Строчков**,
- коллектив ФГБУЗ «Клиническая больница №172 ФМБА России»,
- генеральный директор ОАО «РТ-Биотехпром» **Ю.В. Олефир**.

Также нас поздравили

- ректор Самарского государственного аэрокосмического университета им. академика С.П. Королева (НИУ) **Е.В. Шахматов**,
- ректор Самарского государственного экономического университета, заместитель председателя Совета ректоров вузов Самарской области **Г.Р. Хасаев**,
- Ульяновский госуниверситет,
- директор Национальной инженерной школы (ENISE) г. Сент-Этьен (Франция) **Ролан Фортюнье**,
- и.о. ректора Самарского государственного университета **И.К. Андрончев**,
- ректор Самарского государственного архитектурно-строительного университета **М.И. Бальзанников**,

- ректор Поволжского государственного университета сервиса **Л.И. Ерохина**,
- ректор Поволжской государственной социально-гуманистической академии **О.Д. Мочалов**,
- ректор Самарской государственной сельскохозяйственной академии **А.М. Петров**,
- ректор Поволжского государственного университета телекоммуникаций и информатики **В.А. Андреев**,
- директор ГБОУ ДПО «СОЦПК» **Н.В. Капрусынко**.

- Многочисленные поздравления поступили также от выпускников и сотрудников Самарского (Куйбышевского) государственного медицинского университета (института), видных научных, культурных и общественных деятелей, партнеров СамГМУ по образовательной, лечебной и научной деятельности, благодарных пациентов Клиник СамГМУ.



Игорь Иванов

научным потенциалом! Обучение в столь великолепном и престижном вузе – большая гордость и честь для всех студентов.

Сегодня в alma mater созданы все условия для того, чтобы каждый обучающийся смог стать высококлассным специалистом, профес-

сионалом своего дела, а также выдающейся яркой личностью!

И в этот замечательный праздник мы желаем родному университету долгой истории и крепких традиций, новых открытий и богатства талантами, благополучия, процветания и успешной работы во благо

медицинской науки и образования! Нашим, безусловно, лучшим преподавателям – терпения и долголетия, а студентам – максимально плодотворно использовать возможности, предоставляемые вузом, для достижения новых высот!

Профком студентов СамГМУ

научным руководителем профессором **Владимиром Александровичем Куркиным** и председателем **Артемом Сергеевым** от всей души поздравляет свой любимый университет с юбилеем!

Самарский государственный медицинский университет – территория инноваций, здорового образа жизни, высококлассного обучения!

Уверены, что наш вуз навсегда останется в числе лучших учебных заведений и будет известен своими заслугами, победами и открытиями не только в России, но и за ее пределами. Желаем движения только вперед, новых перспектив, планов, творческих идей, смелых решений и реализации поставленных задач!

С праздником!

И пусть будущие поколения студентов будут достойны своих предшественников!

Так пусть живет столетья,
Процветая все года,
Alma mater! Alma mater!
Наша гордость навсегда!

Совет СНО СамГМУ



Иван Милотин

95 лет прошло со дня основания Самарского государственного медицинского университета, ставшего alma mater многим талантливым людям и настоящим профессионалам своего дела. Университет с каждым годом становится только лучше, и тысячи вчерашних студентов сегодня – профессионалы

высокого уровня, люди, достигшие больших высот.

95-летие – общий праздник всех студентов, преподавателей и каждого, кто когда-либо имел отношение к университету.

За многие годы работы СамГМУ завоевало признание в научных сообществах других городов и даже

стран, ведь ежегодно наши студенты участвуют во многих научных конференциях, проходят производственную практику за рубежом, получая огромный опыт во всех специальностях, приумножая свои знания во всех областях медицины.

Команда Студенческого научного общества СамГМУ во главе с

Редакция:

Т.А. ФЕДОРИНА, профессор, проректор по учебно-методической работе и связям с общественностью
С.Л. КУПЕРБЕРГ, гл. редактор,
e-mail: redmedic@mail.ru
В.В. ПОДМАРКОВ, корреспондент,
e-mail: podmarkov27@mail.ru

И.Ф. МИФТАХОВ, фотокорреспондент,
ведущий специалист УМО, e-mail: 1isk@mail.ru
О.С. ПЕНЗИНА, дизайнер
Ирина НИКУЛИНА, обозреватель, e-mail: irinka1991@yandex.ru
Ольга СИНЯКОВА, руководитель пресс-службы
профкома студентов, e-mail: pressmedic@gmail.com

Адрес для писем: 443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89, СамГМУ

Тираж 990 экз.

Официальный сайт СамГМУ: www.samsmu.ru

Официальный сайт клиник СамГМУ: www.clinica-samsmu.ru

Газета отпечатана в ООО «РПБ «Эффект»,
г. Самара, ул. Ерошевского, 3

